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PREGUNTAS EXAMEN INGENIERO TECNICO AGRICOLA NOVIEMBRE 2022. 

1. Los actos del consejo de gobierno insular adoptarán la forma de: 

a) Acuerdo del consejo de gobierno insular. 

b) Decreto del consejo de gobierno insular. 

c) Reglamento del consejo de gobierno insular. 

d) Resolución del consejo de gobierno insular. 

2. Según la ley 8/2015 de cabildos insulares, el consejo de gobierno insular está 
integrado por: 

a) El presidente del cabildo insular y los consejeros insulares electos y los 

respectivos vicepresidentes. 

b) El presidente del cabildo insular y los consejeros insulares electos, nombrados y 

separados libremente por el presidente del cabildo insular.  

c) El presidente del cabildo insular y los consejeros insulares. 

d) El presidente del cabildo insular. 

3. Según lo contenido en la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, 
información pública y buen gobierno, en su artículo 17, la solicitud de acceso 
a la información podrá presentarse por cualquier medio que permita tener 
constancia de: 

a) La identidad del solicitante, la información que ya tiene y la información que 
solicita. 

b) No es necesario aportar datos personales al presentar la solicitud. 
c) La identidad del solicitante, la información que se solicita, una dirección de 

contacto preferiblemente electrónica y en su caso la modalidad que se prefiera 
para acceder a la información solicitada. 

d) La finalidad de la solicitud. 

4. Según lo dispuesto en la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, 

información pública y buen gobierno, se considera infracción grave: 

a) El acoso laboral. 
b) La negligencia en la custodia de secretos oficiales, declarados así por Ley o 

clasificados como tales, que sea causa de su publicación o que provoque su 
difusión o conocimiento indebido. 

c) No guardar el debido sigilo respecto a los asuntos que se conozcan por razón 
del cargo, cuando causen perjuicio a la Administración o se utilice en provecho 
propio. 

d) El notorio incumplimiento de los deberes esenciales inherentes al puesto de 
trabajo o funciones encomendadas. 

5. ¿Cuál de los siguientes conceptos no están definidos en la Ley Orgánica 3/2007, 

de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres?: 

a) Los conceptos de acoso sexual y acoso por razón de sexo. 
b) El concepto de heterotutela institucional. 
c) El concepto de transversalidad del principio de igualdad de trato de mujeres y 

hombres. 
d) Los conceptos de discriminación directa e indirecta. 
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6.  De acuerdo con la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, ¿Cuál de las siguientes 

no es una medida de igualdad en el ámbito del empleo público?: 

a) Al menos el 50 por ciento del personal directivo tiene que estar compuesto por 
mujeres. 

b) Las convocatorias de pruebas selectivas deberán acompañarse de un informe 
de impacto de género. 

c) Los funcionarios que accedan al permiso de paternidad tendrán preferencia 
durante un año en la adjudicación de plazas para participar en cursos de 
formación. 

d) En la Administración General del Estado se impartirán cursos de formación 
dirigidos a todo el personal en materia de igualdad de trato y prevención de la 
violencia de género. 

7. Según el artículo 23 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales, ¿cuál de los 

siguientes documentos no será de obligada elaboración por parte del 

empresario?: 

a) Relación de accidentes de trabajo y enfermedades comunes que hayan causado 
al trabajador una incapacidad laboral superior a un día de trabajo. 

b) Práctica de los controles del estado de salud de los trabajadores. 
c) Plan de prevención de riesgos laborales. 
d) Todos los anteriores son de obligada elaboración. 

8. Corresponde a la Inspección de Trabajo y Seguridad Social: 

a) La misión de análisis y estudio de las condiciones de seguridad y salud en el 
trabajo. 
b) Formulación de las políticas de prevención y órgano de participación institucional 
en materia de seguridad y salud en el trabajo. 
c) La elaboración de normas preventivas y el control de su cumplimiento. 
d) La función de vigilancia y control de la normativa sobre prevención de riesgos 
laborales. 

9. El interesado tendrá derecho a recibir los datos personales que le incumban, 
que haya facilitado a un responsable del tratamiento, en un formato: 

a) Digital. 
b) Estructurado, de uso común y lectura mecánica. 
c) Digital o en papel. 
d) Informatizado. 

10.  Según el art. 54 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el 

que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 

Público, ¿Pueden los empleados públicos recibir regalos? 

a) No, en ningún caso. 
b) No, constituyendo la misma, de producirse, una falta considerada como muy 

grave. 
c) Si, dentro de los usos habituales, sociales y de cortesía. 
d) Sólo de manera motivada. 
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11.  En la fertilización se debe tener en cuenta: 

a) Que su objetivo principal es mantener la fertilidad del suelo, debiendo limitarse 
a la restitución de los elementos extraídos por la cosecha   

b) Que su objetivo principal es mantener la fertilidad del suelo, no debiendo 
limitarse a la restitución de los elementos extraídos por la cosecha, puesto que 
existen pérdidas distintas a las extracciones de las cosechas   

c) Que la planta tiene unas necesidades nutritivas homogéneas y constantes 
durante su ciclo de vegetativo, durante el cual las reservas movilizadas del suelo 
suelen ser suficientes. 

d) Que para mantener la fertilidad el suelo, al finalizar el ciclo de cultivo, es 
conveniente aportar principalmente microelementos. 

 
12. Para que un elemento nutricional tenga carácter esencial, ha de reunir las 

siguientes condiciones: 
 

a) La ausencia del elemento origina daño, impide que se complete la floración y 
causa marchitez en la planta. 

b) Ningún otro elemento puede sustituirle y la ausencia del elemento origina daño 
o desarrollo anormal, impide que se complete su ciclo vital o causa la muerte a 
la planta. 

c) Al realizar ensayos en gran número de plantas se comprueba que en todas ellas 
es indispensable. 

d) Las respuestas b y c son correctas. 
 
13.  Un exceso de acidez en el suelo puede provocar: 

a) Fitotoxicidad por exceso de calcio y de magnesio en la solución del suelo. 
b) Un exceso de aluminio y de manganeso en la solución del suelo. 
c) Favorecer procesos como la humificación y mineralización de la materia 

orgánica. 
d) Un efecto positivo sobre la actividad de los microorganismos del suelo, pero 

negativo sobre la mineralización de la materia orgánica. 
14.  En el complejo de intercambio catiónico 

a) La arcilla y el humus son coloides capaces de fijar en su superficie elementos 
electronegativos 

b) La capacidad total de cambio es la cantidad máxima de elementos 
electropositivos, expresados en miliequivalentes, que es capaz de retener una 
muestra de 1000 gramos de suelo. 

c) Las respuestas a y b son incorrectas 
d) El porcentaje de saturación de bases es la relación entre los cationes 

cambiables y el porcentaje de sodio, expresada en %. 
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15.  En el aporte de materia orgánica a los suelos de cultivo, se constata que: 

a) Cuando la relación C/N de las materias orgánicas aportadas al suelo es baja, la 
actividad de los microorganismos es intensa y sus necesidades de nitrógeno 
son elevadas. 

b) Si la relación C/N de la materia orgánica aportada al suelo es alta, solamente 
cuando descienda la relación C/N y aumente la actividad microbiana, podrá 
aparecer nitrógeno mineral que no es usado por los microorganismos. 

c) Las respuestas a, b y d son incorrectas. 
d) Cuando la relación C/N de las materias orgánicas aportadas al suelo es alta, las 

plantas sufren competencia fuerte por parte de los microorganismos, para 
proveerse del nitrógeno necesario. 

 
16.  En el proceso de compostaje, cuando formamos una pila de compost, se 
recomienda: 

a) Que se realice una mezcla de materiales para intentar conseguir una relación 
C/N entre 15 y 20, y un porcentaje de humedad entre el 25 y el 45 %. 

b) Que se realice una mezcla de materiales para intentar conseguir una relación 
C/N entre 25 y 35, y un porcentaje de humedad entre el 40 y el 60 %. 

c) Que para conseguir el equilibrio deseado Carbono / Nitrógeno, se deben 
mezclar 3 partes de material rico en Nitrógeno por 1 parte de material rico en 
Carbono. 

d) Las respuestas b y c son correctas. 

 
17. ¿Qué propiedades del suelo de las indicadas afectan a la retención del agua 

del suelo? 

a) La textura, la estructura y la histéresis.  
b) La textura y la estructura.  
c) La estructura y la salinidad. 
d) La fertilidad, la estructura y la textura.  

18. El potencial mátrico, es el más interesante desde el punto de vista del 

aprovechamiento por las plantas de la humedad del suelo. ¿el tensiómetro nos 

mide? 

a) La suma del potencial gravitacional. 
b) La suma del potencial mátrico. 
c) La suma del potencial mátrico y el gravitacional.  
d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta. 

19.  Elige la respuesta más completa. ¿Los cabezales de riego están compuesto 
por? 

a) Grupo motobomba, válvulas y filtros. 
b) Grupo motobomba, filtros y abonadoras. 
c) Grupo motobomba, válvulas, filtros y manómetros.  
d) Grupo motobomba, válvulas, filtros y goteros. 
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20. Estudio del bulbo húmedo. La mancha producida por la infiltración lateral y 
vertical del agua su dimensión está influenciada por: 

a) Caudal del gotero. 
b) La pendiente. 
c) Textura y estructura del suelo. 
d) Todas son correctas. 

21.  Coeficientes de seguridad.  ¿Por qué motivo de los nombrados se debe prever 

una mayor presión nominal de funcionamiento de la red? 

a) Con objeto de desobturar los emisores de riego. 
b) Una menor demanda de caudal del sistema de riego. 
c) Con objeto de poder eliminar válvulas de corte y ventosas en la red. 
d) Ninguna de las anteriores es cierta. 

22.  Las válvulas de alivio de presión o de seguridad están diseñadas para: 

a) liberar el aire de la red acumulado en el agua. 
b) liberar un fluido cuando la presión interna de un sistema que lo contiene supere 

el límite establecido. 
c) las respuestas a y b son correctas. 
d) Ninguna de las anteriores es cierta. 

23. En general, las especies de nematodos quísticos presentan limitados 

hospedadores o plantas a las que infectar, cuál de estos nematodos parasitan a 

la papa: 

a) Heterodera avenae. 
b) Heterodera schachtii. 
c) Heterodera oryzae. 
d) Ninguna es correcta. 

24. En papa, aunque los virus se pueden transmitir de muchas maneras diferentes, 
los principales vectores transmisores son los áfidos y los más importantes son: 

a) Aphis nasturtii, Macrosiphum euphorbiae. 
b) Myzus persicae y aulacortum solani 
c) Aphidoletes aphidimyza, Macrosiphum euphorbiae, Myzus persicae y 

aulacortum solani. 
d) La a y b son correctas. 

25. ¿Qué hoja de la platanera hay que tomar para realizar un análisis foliar de la 
planta?: 

a) Última hoja verdadera emitida. 
b) Penúltima hoja verdadera emitida. 
c) Antepenúltima hoja verdadera emitida. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
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26. ¿Qué orientación de plantación es la recomendada en un cultivo de plátano en 
líneas dobles o pareadas?: 

a) Norte-Sur. 
b) Este-Oeste. 
c) Depende de la zona de plantación. 
d) Es indiferente. 

27. El fenómeno de abscisión o caída de flores en la planta del Tomate, ¿a qué 
causas puede ser debido? 

a) A aspectos fisiológicos. 
b) A temperaturas muy altas o muy bajas. 
c) A fenómenos morfológicos. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

28. Las causas que están relacionadas con la enfermedad fisiológica de 
podredumbre apical son: 

a) Deficiencia de calcio, sobre todo, bajo contenido de calcio en los frutos. 
b) Elevada C.E. del suelo por concentraciones salinas. 
c) Una insuficiencia temporal de riego en el cultivo de tomate. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
29.  El patrón “Citrus Volkameriana” ofrece las siguientes características:  

a) Es resistente a caliza y también al encharcamiento. 
b) Es sensible a caliza, pero tolera el encharcamiento. 
c) Es sensible a nematodos y también a la caliza. 
d) Es sensible al encharcamiento y ofrece maduración adelantada. 

 
30.  En cuanto a la técnica del “rayado” en cítricos: 

a) Se suele aplicar a variedades que producen con regularidad y con floración 
abundante. 

b) En el hemisferio Norte, la época más adecuada para el rayado es a finales 
de marzo y durante el mes de abril. 

c) Es una técnica eficaz para promover floración, reducir el cuajado y 
aumentar el tamaño del fruto. 

d) Se puede aplicar para inducir floración en árboles que entran tarde en 
producción y en variedades veceras. 

 

31 ¿Qué variedad de aguacate del Grupo B, presenta una epidermis débil y a final 
de temporada, en ocasiones, presenta problemas de rajado? 

a) Reed. 
b) Fuerte. 
c) Bacon. 
d) Zutano 
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32 ¿Cuál es la principal enfermedad que ataca a los cultivos de aguacate en 
Canarias? 

a) Araña Cristalina. 
b) Trips. 
c) Cochinilla. 
d) Ninguna de las anteriores. 

33.  En cuanto al Thrips en el cultivo del mango: 

a) Es una plaga que afecta principalmente a las hojas y el mayor daño foliar lo 
causa el género Frankiniella. 

b) Es una plaga que afecta a flores, hojas y frutos, existiendo varios géneros 
que causan daños, como: Frankiniella, Ceroplastrips y Airtothrips. 

c) Es una plaga que afecta a flores, hojas y frutos, existiendo varios géneros 
que causan daños, como: Frankiniella, Selenothrips y Scirtothrips. 

d) Afecta principalmente a flores, causando graves daños el género 
Ceroplastrips. 

 
34.   La eliminación de la flor terminal en mangos adultos: 

a) Es una práctica para favorecer que la próxima floración coincida con un periodo 
fresco. 

b) Es una práctica para reducir la producción de frutos abortados. 
c) Pretende evitar que la próxima floración coincida con épocas de bajas 

temperaturas. 
d) Las respuestas b y c son correctas. 

 

35. En el ensayo de variedades de papaya en la zona norte de Tenerife, en las 
conclusiones presentadas, las variedades más productivas en las condiciones 
de ensayo fueron: 

a) Eksotika II e Intenzza. 
b) Tainung 1 y Sweet Mary. 
c) Intenzza y Sweet Mary. 
d) Intenzza  y Exsotika. 

36. En los últimos años las variedades más cultivadas en Canarias, Híbridos F1 
son de origen: 

a) Brasileño. 
b) Mexicano. 
c) Tailandés. 
d) Malayo. 

37. Aunque no está presente en Canarias, la enfermedad más grave que afecta a 
los frutales de hueso y pepita es: 

a) Chancro bacteriano (Pseudomonas syringae). 
b) Moteado o roña (Venturia spp.). 
c) Fuego bacteriano (Erwinia amylovora). 
d) Chancro de las ramas (Phomopsis amygdali). 
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38. En los frutales de Hueso y Pepita, si no se cubren las necesidades de frío por 
tratarse de un invierno templado: 

a) Los árboles presentan un retraso y una prolongación de la brotación y en la 
floración. 

b) Una reducción del número de yemas de flor. 
c) Disminución de la producción y retraso en la recolección. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

39. La variedad de vid Bastardo Negro  

a) En ocasiones se confunde con Listán negro y/o Tintilla, al mostrar características 
morfológicas similares. 

b) Presenta alta resistencia al oídio. 
c) Es una variedad de maduración temprana, a principios de agosto. 
d) Debido a la precocidad en el envero es fácilmente atacada por los pájaros. 

40. En lo referente a la poda de producción o conservación, en la que se intenta 
regular el vigor vegetativo y la producción de una cepa de vid para conseguir 
una buena relación entre producción y calidad del vino, los principios 
generales básicos que todo buen viticultor debe conocer son: 

a) Que el exceso de producción va en detrimento del vigor de la cepa y de la 
longevidad de ésta. 

b) Que las cepas excesivamente vigorosas tienen la tendencia a la formación de 
sarmientos y órganos vegetativos, en perjuicio de la formación de racimos y 
flores, produciéndose falta de cuajado o corrimiento de los racimos. 

c) Que las cepas de vigor moderado, proporcionan un equilibrio entre los órganos 
vegetativos y productivos, dando cosechas buenas y con uvas de excelente 
calidad, por lo que se debe procurar obtener este tipo de cepas. 

d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

41.  La variedad de olivo “Verdial de Huevar” se caracteriza por: 

a) Su tardía entrada en producción, alto contenido en aceite y alta capacidad de 
enraizamiento. 

b) Es sensible a tuberculosis y se adapta bien a condiciones de sequía. 
c) Su tardía entrada en producción, alto contenido en aceite y baja capacidad de 

enraizamiento. 
d) Las respuestas b y c son correctas. 

42.   La polilla del olivo (Prays oleae) se caracteriza por: 

a) La generación filófaga daña las flores y para su control se puede usar 
“abamectina” y polilleros cebados con feromonas”. 

b) La generación carpófaga daña las hojas y se suele controlar con polilleros 
cebados con feromonas. 

c) La generación antófaga daña las flores y para su control se puede utilizar 
“bacillus thuringiensis”. 

d) Las respuestas b y c son correctas. 
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43. En papa, el uso de semilla troceada es para: 

a) Estimular la brotación y el crecimiento del brote. 
b) Disminuir el número de tallos por tubérculo. 
c) Utilizar más semilla y por tanto ahorrar dinero. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

44. Características de la variedad de papa: picasso 

a) Forma alargada; piel amarilla y roja; carne amarilla clara. 
b) Forma ovalada; piel amarilla y roja; carne amarilla clara. 
c) Forma alargada; piel roja; carne blanca.  
d) Forma ovalada; piel roja; carne blanca. 

45.  Entre las válvulas de compuerta, asiento plano y mariposa. ¿Cuál de ellas, a 
válvula abierta la seleccionarías por su menor pérdida de carga en la red? 

a) La válvula de compuerta. 
b) La válvula de mariposa. 
c) Ambas tienen la misma perdida de carga. 
d) La válvula de asiento plano. 

 
46.- Estaciones de bombeo. ¿Cómo se calcula el caudal de bombeo? 

a) Se calcula dividiendo el volumen de la bomba por el tiempo de funcionamiento.  
b) Según la cota del fondo de la estación de bombeo. 
c) La potencia de la bomba por el tiempo de funcionamiento. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores son correctas. 

 

47.  Los campos de aplicación de los geotextiles para su uso en depósitos pueden 
ser las balsas. Sus principales funciones son: 

a) Proteger la geomembrana impermeable contra el punzonamiento. 
b) Proteger la geomembrana contra la abrasión producida por los posibles 

movimientos de la lámina en su período de vida útil. 
c) Drenar el agua del terreno, facilitando la evacuación e impidiendo que actúe y 

presione sobre la lámina impermeable. 
d) Las tres anteriores son exactas.  

 
48. Entre los elementos accesorios de una balsa, nos encontramos el aliviadero, 

su principal función es: 

a) Sirve para la evacuación en caso de fuertes precipitaciones con la balsa llena.  
b) Ser el conducto para drenar la balsa antes de limpiar los lodos. 
c) Es la toma de fondo que nos permite extraer el agua de la balsa. 
d) Salida que se conecta al colector de aspiración para distribuir el agua de riego. 

 

49. En los nematodos quísticos las formas de los quistes son: 

a) Ovalada como un limón (Globodera spp). 
b) Redondeada como una esfera (Heterodera spp). 
c) Ovalada como un limón (Heterodera spp). 
d) Ninguna es correcta. 
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50. ¿Qué técnica de extracción de nematodo es la recomendada para el procesado 
de muestras con un volumen de 100 a 500cm3 de suelo?  

a) Método de Baermann. 

b) Método de tamizado y decantación de Cobb. 

c) Método De centrifugación. 

d) Técnica del aparato de Fenwick. 
 

51. La técnica ELISA: 
a) Es una tecnología de ADN que no precisa de anticuerpos para la detección del 

antígeno que queremos detectar. 
b) Utiliza anticuerpos para la detección de virus o bacterias que queremos detectar. 
c) Utiliza una enzima que reacciona con el antígeno que queremos detectar. 
d) b y c son correctas. 

 
52. Un ensayo ELISA en el que la primera fase es la incubación en las placas del 
antígeno presente en la muestra a analizar, decimos que es un tipo de ensayo:  

a) ELISA-competitivo. 
b) ELISA-sandwich. 
c) ELISA-directo. 
d) ELISA-enzimatica. 

53. El orden de las fases de un ciclo de PCR es: 
 

a) Desnaturalización, alineamiento y extensión.  
b) Extensión, alineamiento y renaturalización. 
c) Desnaturalización, extensión e hibridación. 
d) Alineamiento, hibridación y extensión. 

 
54.  La técnica de PCR a tiempo real o qPCR se caracteriza por: 
 

a) Es una PCR menos sensible que la PCR convencional. 
b) Es una PCR que no requiere de fluorocromos. 
c) Para la visualización de los resultados de las muestras amplificadas es necesario 

el posterior empleo de las técnicas de electroforesis. 
d) Permite cuantificar el nivel de producto obtenido en cualquier momento de la 

amplificación mediante la señal de fluorescencia.  
 
55. La normativa europea exige que para obtener el certificado de producción 
ecológica: 

a) Estar inscrito en un organismo de control y las parcelas deberán pasar un 
periodo de conversión de al menos 2 años antes de la primera cosecha. 

b) Los 12 primeros meses estar en año cero y después pasar a conversión hasta 
cumplir 2 años desde la fecha de inscripción. 

c) Estar inscrito en un organismo de control y las parcelas deberán pasar un 
periodo de conversión de al menos 3 años antes de la primera cosecha. 

d) Las parcelas solo deberán pasar un periodo de conversión de 3 años. 
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56. En cuanto a los frutales de producción ecológica, respecto al uso de cubiertas 
vegetales, cual es la familia que aporta mayor cantidad de materia orgánica. 

a) Gramíneas. 
b) Leguminosas. 
c) Crucíferas. 
d) Ninguna de las anteriores. 

57. Los pulgones en frutales en producción ecológica cuales son los síntomas 
comunes que se manifiestan en los frutales de hueso por ataques de pulgón: 

a) Afectan a las hojas y brotes tiernos, ocasionando deformaciones y necrosis en 
las partes apicales, pudiendo provocar su caída. 

b) Daños en hojas por picaduras que toman un color plomizo. 
c) Picaduras oscuras en ramas y hojas provocando el debilitamiento de la planta. 
d) Abarquillamiento de hojas, deformaciones en brotes y manchado de frutos. 

58.  Las geomembranas son barreras sintéticas de muy baja permeabilidad. Si 
tenemos que elegir una geomembrana resistente a los rayos UV, resistente a 
ataques químicos y económica. ¿Cuál seleccionarías para tu diseño? 

a) La geomembrana de Polietileno de alta densidad, HDPE.  
b) La geomembrana de Cloruro de Polivinilo, PVC. 
c) Las geomembranas de HDPE y PVC son válidas. 
d) La geomembrana de caucho terpolímero de etileno-propileno-dieno (EPDM). 

 
59.   En cuanto a la materia orgánica (M.O.) de los suelos, se ha comprobado: 

a) Que el contenido medio de M. O. de los horizontes superficiales de los suelos 
cultivados suele oscilar entre el 3% y el 5 %. 

b) Que la velocidad de humificación y de mineralización depende específicamente 
de dos factores: temperatura y textura del suelo. 

c) Que el contenido medio de los horizontes superficiales de los suelos cultivados 
suele oscilar entre el 1 % y el 3 %. 

d) Las respuestas b y c son correctas. 
 
60. En el equipo de aplicación para realizar tratamiento a baja presión ¿qué 
tipo de bomba recomendarías?   

a) De pistón.  
b) De membrana.  
c) De pistón - membrana. 
d) De engranajes. 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

61. Según lo establecido en la Ley 39/2015 de procedimiento administrativo 
común, en los casos de estimación por silencio administrativo, la resolución 
posterior: 
a) Sólo puede ser confirmatoria del mismo. 
b) No puede dictarse. 
c) Solo puede ser desestimatoria. 
d) Podrá dictarse sin vinculación al sentido de aquel. 
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62. La identificación taxonómica de los nematodos está basado exclusivamente 
en características morfológicas por técnicas microscópicas, en los últimos 
años han aparecido protocolos que facilitan también la diagnosis específica, 
cual o cuales identificarías: 

a) Técnicas espectrofotométricas como la ELISA (ensayo por inmunoabsorción 
ligado a enzimas) 

b) Técnicas moleculares, basados en la PCR (reacción en cadena de la 
polimerasa). 

c) Técnica del aparato de Fenwick 
d) Las respuestas a) y b) son correctas. 

63.  El patrón “citrange troyer” tiene las siguientes características:  

a) Es tolerante a salinidad y sensible a Phytophthora 
b) Es tolerante a salinidad y favorece una maduración retrasada 
c) Es sensible a salinidad y sensible a Phytophthora 
d) Es sensible a salinidad y resistente a Phytophthora. 

 
64. ¿En una plantación nueva de aguacates se recomienda en la preparación del 
suelo dar un pase cruzado con reja o subsolador que alcance al menos 50cm, que 
época del año es la recomendada? 

a) Primavera. 
b) Verano. 
c) Otoño. 
d) Invierno. 

65 ¿Cuál es la densidad de planta adecuada para un cultivo convencional de 
platanera en Canarias: 

a) 900-1.100 plantas/ha 
b) 1.600-1.800 plantas/ha 
c) 2.800-3.000 plantas/ha 
d) >3000 plantas/ha 

 
SUPUESTO PRACTICO 1 

Una agricultora profesional cuenta con una finca de 2,0 ha de superficie. Tiene en 
producción 1,0 ha con cultivo de papas y también cuenta con 4.000 m2 de naranjos, 
que muestran afección por cotonet (Planococcus citri) y por el ácaro rojo 
(Panonychus citri).  

Desea poner en cultivo el resto de la finca, destinando 3.000 m2 al olivo y 3.000 m2 al 
cultivo de mangos. 

En dicha finca se han realizado análisis del suelo y también del agua de riego, ofreciendo 
los siguientes resultados: 
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Análisis del Suelo: 

 
 

 

Análisis del Agua: 

 

1.- En naranjos se ha optado por un patrón que adelanta la maduración, es muy 
productivo, es sensible a nematodos, pero resistente a caliza y al 
encharcamiento ¿de qué patrón se trata? 

a) Citrange Carrizo. 
b) Forner Alcaide nº 5. 
c) Citrumelo Swingle. 
d) Citrus Volkameriana. 
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2.- Tiene previsto realizar la técnica del rayado en varios árboles de naranjo ¿Qué 
efectos podremos esperar en los árboles? 

a) Se interrumpe el flujo floemático, dejando que bajen los carbohidratos por debajo 
de la zona de incisión, acumulando azúcares en la raíz. 

b) Mejora la absorción de nutrientes por parte de la raíz y reduce la transpiración, 
lo que mejora la floración y el cuajado. 

c) Se interrumpe el flujo floemático, dejando carbohidratos sobre la zona de 
incisión, induciendo acumulación de almidón en las hojas. 

d) Mejora la absorción foliar de nutrientes y aumenta la transpiración, lo que mejora 
la floración y el cuajado. 

3.- Según el análisis de suelo ¿qué textura presenta? 

a) Franco-arenosa. 
b) Arcillosa. 
c) Franco-limosa. 
d) Franco-arcillo-arenoso. 

4.- Atendiendo al análisis de suelo ¿qué recomendarías para bajar el pH del suelo? 

a) Enmienda con aporte de yeso agrícola. 
b) Enmienda con aporte de caliza y yeso agrícola. 
c) Enmienda con aporte de azufre. 
d) Enmienda con aporte de dolomita y azufre. 

5.- Atendiendo al análisis del agua de riego, nos encontramos con un agua: 

a) Con nivel bajo de bicarbonatos y nivel alto de sales y de cloruros  
b) Con nivel alto de sales, nivel medio de cloruros y SAR elevado 
c) Con nivel alto de sales, nivel bajo de bicarbonatos y SAR medio-bajo 
d) Todas las anteriores son incorrectas 

6.- ¿Qué cultivos tolerarían mejor el agua disponible en la finca?, según el análisis 
expuesto: 

a) Olivos. 
b) Cítricos.  
c) Aguacates y mangos. 
d) Papayas. 

7.-De acuerdo al pH que arroja los resultados del análisis de suelo, teniendo en 
cuenta el resto de parámetros, así como los resultados del agua de riego, 
¿recomendarías alguna actuación para el cultivo de la papa en cuanto al pH? 

 
a)  No, no existe problema de ph para el cultivo de la papa. 
b)  Recomendaría realizar enmienda con sulfato de hierro. 
c) Recomendaría uso de agua de riego que contenga una alta cantidad de 

bicarbonatos de calcio y magnesio. 
d) Recomendaría aporte de Dolomita a razón de 1kg/m2. 
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8. A la agricultora le han pedido 15.000kg de papas, y además quieren una papa 
alargada, de piel amarilla y carne amarilla clara, ¿cuál de estas variedades le 
recomendarías?: 

a) Cara. 
b) Ambo. 
c) Red cara. 
d) Spunta. 

9.- Dentro de la Gestión Integrada de Plagas ¿qué prácticas recomendarías a la 
agricultora?:  

 
a) Abandonar el control fitosanitario antes de la finalización del ciclo del cultivo. 
b) Evitar vertidos de líquidos procedentes de la limpieza de la maquinaria de 

tratamiento 
c) Aplicar productos fitosanitarios en condiciones meteorológicas desfavorables. 
d) Utilizar calendarios de tratamientos, al margen de las intervenciones preventivas 

debidamente justificadas. 

10. Durante el año las características climáticas son humedades relativas bajas y 
temperaturas elevadas. Sabiendo que el cultivo de los naranjos es un cultivo de 
larga duración, y que lo que necesita la agricultora es un control a largo plazo de 
Panonychus citri, ¿Qué enemigo natural, recomendarías a la agricultora para la 
constante incidencia de ese ácaro y como medida preventiva? 

a) Phytoseiulus persimilis. 

b) Amblyseius californicus. 

c) Feltiella acarisuga. 

d) Stethorus punctillum. 

 
PREGUNTAS RESERVA SUPUESTO PRACTICO 1 

11.-En los naranjos la población de Planococcus citri?: 
 

a) A mayor contenido en nitrógeno, más rápido crece la población de la cochinilla. 
b) No afecta el contenido en nitrógeno en el crecimiento de la población. 
c) Leptomatix dactylopii es una avispa parásita específica de Planococcus citri. 
d) a y c son verdaderas. 

 
12 Además, ampliando tu asesoramiento en el uso de maquinaria fitosanitaria 
realizas un chequeo de las boquillas. ¿Cuándo recomendarías sustituir las 
boquillas por unas nuevas en función del volumen aplicado? 

a) Cuando el volumen sea un 15% mayor o menor al indicado por el fabricante.  
b) Cuando el volumen sea un 10% mayor o menor al indicado por el fabricante. 
c) Cuando el volumen sea un 8% mayor o menor al indicado por el fabricante. 
d) Cuando el volumen sea un 20% mayor o menor al indicado por el fabricante. 
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13.- La agricultora utiliza barras de aplicación de fitosanitarios. ¿Cuándo deben 
tener un sistema de protección de boquillas extremas?  

a) Cuando excedan los 8 metros. 
b) Cuando excedan los 10 metros.  
c) Cuando excedan los 15 metros.  
d) Cuando excedan los 20 metros. 

 

SUPUESTO PRACTICO 2 

Manolo Vega Alonso, mecánico de profesión, ha comprado una finca en el Valle, 
municipio de Agaete, tiene una superficie de 3 ha, situada a unos 400 metros de altitud, 
dividida en 3 terrazas de 1ha al aire libre, presenta un suelo bastante pedregoso, pobre 
en materia orgánica y textura franco-arenosa y pH 5,5 en suelo, su intención es 
destinarla a una plantación comercial de frutales tropicales en ecológico, teniendo ya en 
cultivo 1 ha de aguacates y 5000 m2 de mangos. La explotación dispone de un caudal 
de agua mensual de 2.000m³. Atendiendo a las características de la finca, nos realiza 
las siguientes consultas. 

1. Atendiendo a la textura y pH del suelo de la explotación, ¿Que recomendarías 
para subir el pH medio punto? 

 
a) Aplicar 350kg/ha de yeso agrícola. 
b) Aplicar 200kg/ha de azufre en polvo. 
c) Aplicar 350kg/ha de carbonato cálcico. 
d) Aplicar 20 Toneladas de materia orgánica. 

 

2. Para calcular la longitud de los laterales de la subunidad de riego, que es lo 
que deberá tener en cuenta: 

a) Únicamente el desnivel del terreno y la uniformidad de riego buscada. 
b) El diámetro interior de la tubería, el caudal necesario para el cultivo, el tipo 

de suelo y el desnivel existente. 
c) El diámetro interior de la tubería, la uniformidad de riego buscada, el caudal 

de los emisores, la distancia entre ellos y el desnivel del terreno. 
d) El diámetro interior de la tubería, la uniformidad de riego buscada, el caudal 

de los emisores, el tipo de suelo y el desnivel del terreno. 

3. ¿Si quisiera destinar la explotación a mangos tempranos que variedad y 
técnica de desflorillado le recomendarías? 

a) Variedad “Keitt” y dejar 1ª floración. 
b) Variedad “Osteen” y cortar 1ª floración. 
c) Variedad “Tommy Atkins” y cortar 1ª floración. 
d) Variedad “Tommy Atkins” y dejar 1ª floración. 

 

4. ¿En las condiciones de la finca, sin modificación alguna, que variedades de 
papayas le recomendarías que plante? 

a) Intenzza y Sweet mary. 
b) Intenzza y Siluet. 
c) Sweet mary y Tainung 1. 
d) No se recomienda plantar papaya. 
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5. ¿Si la finca la destinara al cultivo de aguacates, que patrón, variedad comercial 
y variedad polinizadora le recomendarías? 

 
a) Patrón “antillano”, variedad comercial “Hass” y variedad polinizadora 

“Bacon”. 
b) Patrón “Orotava”, variedad comercial “Hass” y variedad polinizadora “Bacon”. 
c) Patrón “Orotava”, variedad comercial “Fuerte” y variedad polinizadora 

“Bacon”. 
d) Patrón “antillano”, variedad comercial “Hass” y variedad polinizadora 

“Bacon”. 
 

6. ¿Desea producir aguacates que se recolecten en los meses de verano, que 
variedad le recomiendas? 

a) Hass. 
b) Fuerte. 
c) Reed. 
d) Pinkerton. 
 

7.  Viendo las características de la finca ¿Que patrón de mango recomendarías? 

a) El patrón monoembriónico “Gomera 3”. 
b) El patrón monoembriónico “Gomera 4”. 
c) El patrón poliembriónico “Gomera 1”  
d) El patrón poliembriónico “Lippens”.  

 
8.  El aguacate presenta problemas de oligonychus perseae ¿Que recomendarías 

para su control integrado? 

a) Aplicación de jabón fosfórico. 
b) Aplicación de abamectina. 
c) Aplicaciones preventivas de azufre mojable.  
d) Las tres respuestas anteriores son correctas. 

 
9.  El mango presenta problemas de aborto de fruta ¿Que recomendarías para 

reducir el problema? 

a) Aplicación de abonos nitrogenados foliares. 
b) Eliminar la primera floración. 
c) Aporte de materia orgánica cada 2 años a dosis de 4 kg/m2. 
d) Aporte de nitrato calcio foliar antes de la floración. 

 
10. ¿Qué forma de aplicación de riego recomendarías? 

a) Riegos cortos y frecuentes, con emisores de bajo caudal. 
b) Riegos profundos y con intervalos largos. 
c) Riegos profundos y con emisores de alto caudal. 
d) Mejor aplicación de riegos por aspersión con baja frecuencia y altas dosis 
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PREGUNTAS RESERVA SUPUESTO PRACTICO 2 

11. se recomienda en la preparación del suelo dar un pase cruzado con reja o 
subsolador que alcance al menos 50cm, que época del año es la 
recomendada? 

a) Primavera. 
b) Verano. 
c) Otoño. 
d) Invierno. 

12. De estas variedades de mango, ¿cuál es de recolección más tardía? 
a) Lippens. 
b) Tommy Atkins. 
c) Glenn. 
d) Keitt . 

 

 


